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1.Бір
 ананы

ң
 үш

 қы
зы

 болады
 .Ш

еш
есі 

42 ж
асқа

 келгенде
, үлкен

 қы
зы

 19-ға
, 

орт
анш

ы
сы

 11-ге
, ал

 сүт
 кенж

есі 2 
ж
асқа

 т
олады

.Қанш
а

 ж
ы
лдан

 кейін
 

анасы
 м
ен

 үш
 қы

зы
ны

ң
 қосы

нды
 ж
асы

 
т
еңеседі? О

йлы
ны

п
 көр

.

3.Ə
кесі 34 ж

аст
а

, баласы
 11 ж

аст
а

. 
Н
еш

е
 ж
ы
лдан

 кейін
 əкесінің

 ж
асы

 
баласы

ны
ң

 ж
асы

нан
 2 есе

 арт
ы
қ 

болады
? Теңдеу арқы

лы
 ш
еш

.

2.Торда
 12 құс от

ы
р

. О
ны

ң
 11-нен

 
басқасы

 ұш
ы
п

 кет
т
і? Торда

 қанш
а

 құс 
қалды

?

6.Барлы
қ ж

ы
лқы

ны
ң

 үш
т
ен

 бірі ж
əне

 
екеуі бөлініп

 алы
нды

. Бұдан
 соң

 қалған
 

ж
ы
лқы

ны
ң

 ж
арт

ы
сы

 айдалы
п

 кет
т
і. 

С
онда

 өріст
е

 9 ж
ы
лқы

 қалды
. Басы

нда
 

неш
е

 ж
ы
лқы

 болды
? 

Ж
андост

ы
ң

 үйінің
 бақш

асы
нда

 кəрі бір
 

ағаш
 бар

. Ə
р

 ж
ы
лы

 25 сант
им

ет
р

 
өседі. Ж

андос 8 ж
асар

 кезінде
 ж
ерден

 
140 сант

им
ет

р
 биікт

ікт
егі ағаш

т
ы
ң

 
діңіне

 Ж
А
Н
Д
О
С

 деп
 есім

ін
 ж
азады

. 
Ж
андос 12 ж

асқа
 т
олғанда

 бұл
 ж
азу 

қанш
а

 снт
им

ет
р

 өскен
 болады

?

47 Бір
 пат

ш
а

 т
ұт

қы
нға

 т
үскен

 
дұш

пан
 əскеріне

 бы
лай

 дейді: «М
аған

 
бірдеңе

 айт
, егер

 айт
қан

 сөзің
 өт

ірік 
болса

 ат
ы
п

 өлт
ірт

кізем
ін

, егер
 ш
ы
н

 
болса

 дарға
 асы

п
 өлт

ірт
ем

ін
.» С

онда
 

əлгі т
ұт

қы
н

 бір
 нəрсе

 айт
ы
п

, ам
ан

 
қалы

пт
ы

. Тұт
қы

н
 не

 айт
т
ы

 екен
?

С
ерік əкесінің

 бүгінгі ж
асы

на
 ж

ет
кен

 
кезде

, 
қары

ндасы
ны

ң
 
ж
асы

 
қазіргі 

ж
асы

нан
 2 есе

 үлкейеді. А
л

 қары
ндасы

 
əкесінің

 
бүгінгі 

ж
асы

на
 
ж
ет

кенде
, 

С
ерікт

ің
 ж

асы
 бүгінгі ж

асы
нан

 2 есе
 

үлкейеді. 
Үш

еуінің
 

ж
аст

ары
ны

ң
 

қосы
нды

сы
 100 болса

, əр
 бірінің

 ж
асы

қанш
ада

? 

7.А
т
асы

 нем
ерелеріне

 сақт
ап

 қойған
 

асы
ғы
н

 бергісі келді.О
ларға

 ж
ет

еуден
 

берсе
, асы

қт
ы
ң

 екеуі арт
ы
қ қалады

. 
А
л

 сегізден
 берсе

, асы
қт

ы
ң

 біреуі 
ж
ет

пей
 қалады

. А
т
аны

ң
 неш

е
 

нем
ересі бар

? Асы
ғы

 неш
еу? 

3 адам
ға

 екеуі қы
зы

л
, екеуі қара

 т
үст

і 
болған

 4 баскиім
нен

 кездейсоқ үш
еуін

 
кигізеді. Баскиім

 киген
 кісілер

 өздерінің
 

басы
ндағы

 
бас 

киім
нің

 
т
үсін

 
көре

 
алм

айды
. 

А
лды

ндағы
 
екі 

адам
дікін

 
көреді. 

Ə
ркім

 
өздерінің

 
басы

ндағы
 

баскиім
нің

 т
үсін

 т
абуы

 керек ж
əне

 бір
 

рет
 қана

 айт
у м

үм
кінш

ілікт
ері бар

. 
Басы

ндағы
 
баскиім

нің
 
т
үсін

 
қалай

 
т
аба

 алады
?

Айдос 5 дүкенге кіріп, қалт
асы

ндағы
 бүкіл 

ақш
асы

н 
ж

ұмсайды
. 

Ə
р 

дүкенде, 
сол 

дүкенге 
кірер 

кездегі 
ақш

асы
ны

ң 
ж

арт
ы

сы
нан 

1 
т

еңге 
арт

ы
ғы

н 
ж

ұмсайды
. айдост

ы
ң үйінен ш

ы
ғар кезде 

қалт
асы

нда қанш
а т

еңге бар еді?

Бір
 аю

 əр
 күні алды

ңғы
 ж
еген

 
күніндегіден

 6 балы
қ арт

ы
қ ж

ей
 

от
ы
ры

п
 5 күн

 іш
інде

 100 балы
қ ж

ейді. 
А
ю

 бірінш
і күні қанш

а
 балы

қ ж
еген

?

Бір
 күні əкесі ұлы

на
 бір

 кіт
ап

 беріп
, 

«М
ы
на

 
кіт

апт
ы

 
оқы

саң
, 
саған

 
2000 

т
еңге

 
берем

ін
», 

депт
і. 

Баласы
 

1 
апт

адан
 
кейін

 
əкесіне

 
келіп

, 
«Ə

ке
 

кіт
апт

ы
 

оқы
ды

м
, 

2000 
т
еңгем

ді 
бересіз 

бе
?» 

дейді. 
С
онда

 
əкесі 

баласы
на

 
«Кіт

апт
ы

 
оқы

м
ағансы

ң
» 

деп
 

ж
ауап

 
беріпт

і. 
Баласы

ны
ң

 
кіт

апт
ы

 
оқы

м
ағаны

н
 
əкесі 

қайдан
 

білген
? 

Бір бөлмеде 3 лампа бар, ал бұларды
ң 

қосқы
ш

ы
 

(вклю
чат

ель) 
басқа 

бөлмеде. 
Л

ампаларды
ң 

барлы
ғы

 
сөнік 

т
ұр. 

Л
ампалар т

ұрған бөлмеге бір рет
 қана 

баруға болады
. Қ

ай қосқы
ш

 қай лампаға 
т

иесілі екенін бір рет
 қана бары

п келіп 
қалай аны

қт
ауға болады

?

3 А
ңш

ы
 3 сағат

т
а

 3 үйрек аулай
 

алат
ы
н

 болса
, 9 аңш

ы
ны

ң
 9 үйрект

і 
аулай

 алуы
 үш

ін
 қанш

а
 сағат

 керек?

Төрт
 бұры

ш
т

ан 1 бұры
ш

ы
н алы

п (қиы
п) 

т
аст

асақ неш
е бұры

ш
 қалады

.



   
  

Бір
 ж
үк м

аш
инасы

ны
ң

 арт
ы
нда

 бір
 

ш
елек т

ұр
. Ж

аңбы
р

 ж
ауа

 баст
ады

. 
Ш
елек, ж

үк м
аш

ы
насы

 т
оқт

ап
 т
ұрған

 
кезде

 т
ез т

ола
 м
а

, əлде
 ж
ы
лдам

 кет
іп

 
бара

 ж
ат

қан
 кезде

 м
а

?

100 ш
өж

ек, 100 кг бидайды
 100 күнде 

ж
ейт

ін болса, 10 ш
өж

ек, 10 күнде қанш
а 

кг бидай ж
ейді?

С
ум

ен
 т
олт

ы
ры

лған
 ш
елек т

аразы
да

 
10 кг болады

. Ш
елект

ің
 іш

іне
, ж
іпт

ің
 

ұш
ы
на

 байланған
 т
ем

ір
 ш
ар

 
бат

ы
ры

лады
. Ш

ар
 ш
елект

ің
 т
үбіне

 
т
им

ейді, əрине
 ш
елект

ен
 белгілі 

м
өлш

ерде
 су т

асы
п

 ш
ы
ғады

. 
Ш
елект

ің
 ауы

рлы
ғы

 арт
ады

 м
а

, 
азаяды

 м
а

, əлде
 өзгерм

ейді м
е

?

М
аш

ина оңға бұры
лған кезде қай дөңгелегі 

қозғалмайды
?

П
іш
інді бірдей

 4 бөлікке
 бөліңіз 

Бір қаладан екінш
і қалаға барады

. Бірақ 
қозғалмайды

. О
л не?


